

苏城中秋节 民俗活动多

市民不必到热门赏月地,就近就可以体验别样中秋

“月到中秋分外明”,佳节将至,苏州城乡已经显现出一片欢乐的气氛。按照老苏州的习俗,这天里,人们除了吃月饼,还会到各个热门赏月佳地参加特色民俗活动。比如虎丘曲会、石湖串月每年都会吸引数万人参与。记者通过多方打听发现,今年的中秋活动遍布古城各个角落,且精彩纷呈,市民们不妨避开人多的地方,就近感受别样风情。

盘门景区:有科普,有台湾美食

赏月的风俗来源于祭月,今年中秋节,盘门景区将再次举办海峡两岸“中秋祭月”民俗活动,主要活动内容为祭月、走月、放水灯、猜灯谜及城楼观月等。盘门景区相关负责人说,今年的“中秋祭月”活动将更精致更有趣,在

苏州传统祭月活动的同时融入台湾民众的传统习俗,形成独具特色的中秋赏月活动。

让食客颇为惊喜的是,今年盘门景区“中秋祭月”活动,还将新设台湾小吃专场。30多个品类的台湾小吃将与苏州民众共度佳

节。注意哦,台湾小吃专场设在丽景楼西广场,每天傍晚6点到深夜10点,都在搅动你的味蕾。

此外,盘门景区还将在城楼上架设天文望远镜,现场将介绍月球、嫦娥探月、夏季星空、极星辨认、小行星发现与命名等知识。

苏州乐园:将举办大型相亲会

苏州乐园内举办的中秋特别活动可谓动感时尚,登高、许愿、穿越、相亲,参与活动的新人们还能获得园方免费提供的拍摄唯美浪漫婚纱照的机会。

据苏州乐园工作人员介绍,

此次相亲会对全市单身男女进行招募,期间,苏州乐园还将每天限量派送许愿河灯5000盏,并为新苏州人提供同乡大团圆的机会,让他们能够在中秋节与同乡共同团圆在苏州乐园,共话家乡话,共

诉家乡情。

与此同时,园方还将与知名Cosplay社团合作,在绿荫大厅的舞台上,上演经典动漫网游真人秀,让游客体验到古代与现代的穿越、动漫与现实的穿越。

观前商圈:时尚消费助力传统佳节

今天上午,苏州第三届消费时尚广场文化节将闪亮登场,金秋十月纳凉晚会、啤酒狂欢节等系列活动也陆续上演。“中秋的观前商圈将格外热闹。”昨天,记者从活动组委会获悉,与往年相比,今年还会推出一系列豪车、护

肤品的展示活动,整个文化节将持续到9月17日。”

观前商圈拥有深厚的文化底蕴,是苏州人心中的老传统。近年来,随着一批国际品牌加入其中,观前商圈也越来越成为苏州中心城区的时尚风向标。据了解,新春

年货购物节、小吃美食文化节、消费时尚广场文化节、中国民间手工艺艺术节等四大节庆活动加快推进了观前商圈的转型升级,每年都会吸引1000多万人次,直接消费超过2000万元,带动消费达3亿多元。 王玲玲 孙佳桦



“洋苏州”做“洋”月饼

昨天,家住苏州工业园区巴黎印象小区“洋苏州”柳芭教社区工作人员做“洋”月饼,与传统月饼不同的是,柳芭的“洋”月饼不需要烘焙,用模具压好之后,放在冰箱里稍微冻一下就可以吃了。昨天,柳芭拿出自己购置的豆沙、糯米粉等原料,手把手教中塘社区居委会的工作人员做起了“洋”月饼,做出的味道让社区工作人员称赞不已。

王怡然 摄

月饼礼盒降价跑量 蔬菜水产销量上涨

关注食品

记者昨天走访市区多家超市,发现月饼专区内“买一送一”“降价优惠”的标签比比皆是,销售人员感叹:“今年月饼卖得不如去年好,顾客只挑包装好看的,没人在乎馅料口味了,剩下几天要赶快降价跑量了。”与月饼销售情况相比,苏城蔬菜、水产日渐走俏,临近中秋,传统美食芋艿渐渐成了菜场的“明星产品”。

礼盒纷纷降价,买月饼成了“买包装”

昨天,在苏州平江区物美超市内,月饼专区显得格外萧条,记者看到,前几日还坚挺的价位标签上纷纷出现了“优惠”“买一送一”的字样。88元、138元的价位成为主打,200元以上的礼盒已经难以看到,销售人员说,临近中秋节,礼盒的销量开始提高,但仍不及往年,唯有降价优惠才能吸引顾客。

在市区各大超市,记者发现,受欢迎的主要是包装精美的品种,一些新奇的包装甚至卖断了货。“挑选礼盒的顾客几乎不在乎馅料口味,只看包装。”一位销售人员说,“再加上我们现在跑量促销,好看的包装已经卖断货了。”这位销售人员向记者展示了一款复古灯笼式的月饼盒,她说,这款今年新推的礼盒买一送一,卖得特别好,全市已经只剩这一盒了。

与礼盒相比,超市里的散装月饼更受“冷落”。一位销售人员说,今年市民都很关心食品安全问题,小店里现做现卖月饼明显



销售人员说,包装精美的礼盒卖得最好 王怡然 摄

比超市里的散装月饼受欢迎,“去年一天能卖6000元左右,今年一天卖不到1000元。”这位销售人员说,“现在每斤降了三四元,都卖不动了。”

蔬菜水产销量上涨,芋艿走俏

与月饼相比,临近中秋市场里蔬菜、水产、鲜肉等各类农副产品交易开始日渐红火。昨天,记者来到苏州南环桥市场,发现各类农副产品销量都有所上涨,传统中秋美食芋艿的日销量已经超过30吨,成为市场“明星产品”。

作为苏州最大的农副产品交易市场,近日南环桥批发市场蔬菜日销售量已经达到2350吨左右,比去年同期增加20%以上。螃蟹、精品鱼等水产类的需求也增长,其中螃蟹日销量达15吨左右。

新闻链接 月饼市场抽检合格率100%

为了保障中秋节期间月饼质量安全,8月底,苏州工商局执法人员会同检测机构专业人员对苏州地区的月饼市场进行了抽检,抽检合格率达到100%。

本次抽检覆盖了苏州地区内20家食品经营单位,对其销售的102个批次月饼进行了专项检验。根据检测部门的检测报告,该102批次月饼检测的菌落总数、酸价、山梨酸等检测指标均合格,合格率达到100%。 李铮

留苏心声

年轻妈妈将思念写成歌

“你曾经调皮的哭闹,我現在都看不到……为了美好的生活,妈妈离开了你,离开了家乡,洒落在异乡的汗水和泪水,只为你能茁壮地成长。”前天下午,长三角打工者艺术团团员们正在为9月12日在灵岩山举行的中秋晚会彩排,一首《远方的天使》唱得所有人为之动容。

这首歌的词作者是一位在苏务工的年轻妈妈,儿子4个月的时候就踏上了返苏工作的路程。记者在彩排现场见到了这位年轻的妈妈,她说她很矛盾,既担心不能攒钱给孩子一个美好的将来,又担心长时间不在孩子身边会被孩子遗忘。

这个妈妈叫亢文文,今年24岁,去年12月21日在老家河南三门峡生下了一个胖小子。她和老公都在苏州新区工作,他们刚满8个月的儿子自今年3月起就放

在老家由爷爷奶奶照顾着。

亢文文和她的丈夫的家庭条件都不是很好,结婚后夫妻俩在新区租住了一间房,月租500元。“把孩子带过来抚养是不现实的,我们两个人的收入低,如果孩子在这里,花销太大,到时候连孩子上学的钱都攒不起来。孩子4个月的时候,我的产假也休完了,我不能丢工作,只能放下孩子了。”亢文文心情沉重地说,每当她在外面看到同龄人抱着孩子,抑或听到有人讨论怎么逗孩子开心之类的话,她都觉得自己心口上的伤疤在作痛。

中秋到了,她只能给还不会说话的孩子打个电话问声好。她内心无数次重复的,正是她的《远方的天使》中最后一句唱到的:“如果上帝让我许个愿,我愿所有的天使都能在妈妈身边。”

王玲玲

交通提示

“石湖串月”景区周边管制

中秋节来临,为保障“石湖串月”活动期间交通安全顺畅,交巡警部门将从9月12日至9月15日,对石湖景区周边道路采取临时交通管理措施。

管制期间,禁止货运机动车、二轮、三轮摩托车、拖拉机、农用运输车、三轮车在环山路科锐路口、吴越路科华路口、科华路卫生职业技术学院口、吴越路吴中大道口以内区域通行。

禁止机动车在吴越路石湖景区南大门、吴越路石湖村部、吴越路石湖景区停车场(拱桥北堍)、环山路科锐路口以内区域通行。内部单位居民车辆进出管制区域须凭通行证通行,通行证办理地点为邓尉路555号虎丘交巡警大队。

交警提醒,车辆行驶至景区周边道路应按交通标志要求通行,并服从现场执勤人员指挥。 王玲玲